

Cu Emil Hurezeanu despre lumea de ieri, de azi, de mâine

Ioan Sebastian Bara

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hurezoara Dava și a invitat prietenii, în ziua de 30 ianuarie 2016, la o întâlnire cu scriitorul, publicistul și analistul politic Emil Hurezeanu care, cu acest prilej, și-a lansat și la Deva volumul „Pe trecerea timpului. Jurnalul politicii românești 1996-2015”, apărut anul trecut la Cartea Veche Publishing.

Apa cum însuși Emil Hurezeanu a precizat cu prilejul lansării cărții la București,



„cartea este o antologie de texte rostite la microfoanele posturilor de radio unde am

lucrat mulți ani, la Europa Liberă și la Deutsche Welle, apoi sunt multe conferințe, intervenții – care nu au fost publicate nicodată – și ele vor fi...” Cartea este o panoramă a evenimentelor deosebite deceniilor politice românești, care se are abordare atât pe verticală, spre trecut, cât și pe orizontală, spre celelalte țări și societăți.”

Personalitate marcantă a jurnalei politice românești din ultimii 25 de ani, Emil Hurezeanu a intrat în conștiința

multor români încă din anul 1983, fiind una dintre vociile binecunoscute și apreciate ale postului de radio Europa Liberă unde era titularul rubricii Actualitatea românească.

Volumul „Pe trecerea timpului. Jurnalul politicii românești 1996-2015”, titlul fiind un înțeles și subtil joc de cuvinte, este alcătuit din articole, eseuri, intervenții care nu s-au publicat până acum, conferințe care încep în anul 1996 (anul în care Convenția Democrată a câștigat alegerea generală) și se termină în ianuarie 2015, cu o conferință cu tema „Europa, între crizele de creștere și criza terminală” la Teatrul Național „I. L. Caragiale” din București.

Textele lui Emil Hurezeanu din acest volum sunt adevărate demonstrații de cultură solidă, serioasă, de înțelegere profundă a evenimentelor politice și a conexiunilor dintre ele, sunt analize lucide făcute de un intelectual autentic care ține seama și asupra evenimentelor în context, le înțelege mecanismele. Este o carte care ne readuce în memorie ultimii 20 de ani din istoria recentă a României, o perioadă pe care domnul Emil Hurezeanu o supune analizei cu precizia unui lingvist. Competența, obiectivitatea, echilibrul, rigurozitatea și



profunditatea cu care sunt analizate în carte evenimente, personalități, situații, fenomene politice fac ca acest volum să fie un reper, o carte absolut necesară pentru orice doritor să vadă ce înseamnă să fi un analist politic autentic. Istoric, diplomat, politolog, teoretic și imaginat în textele din acest volum și ne derăluie personalitatea sa intelectuală frământată de problemele țării sale, dar și ale lumii. Este adevărat, papera tematică a textelor care acoperă cei 20 de ani puși sub lupul de domul Hurezeanu este de o diversitate extraordinară și, nu în ultimul rând, fiecare text este un exemplu de exprimare elegantă, cu un inteligent simț al umorului, într-o limbă română demnă de învidiat, fără clișee

și locuri comune. Cartea, apărută la Cartea Veche Publishing, este și rodul preocupării doamnei Iren Arsenie, directorul editurii, de a oferi pieței de carte lazarile unor personalități importante din România acestor ani.

În fața unui public extrem de numeros, domnul Emil Hurezeanu i-a fost oferit, din partea Bibliotecii Județene, o Diplomă de Excelență „pentru analizele riguroase, competente și echilibrate ale vieții politice românești și internaționale”. De asemenea, o Diplomă de Excelență s-a acordat și doamnei Iren Arsenie „pentru contribuția de excepție la promovarea unor cărți și autori cu mare impact la publicul cititor”.

La final a urmat o sesiune de autofotografie.



Consiliul Județean Hurezoara
Biblioteca Județeană
„Ovid Densusianu” Hurezoara - Deva
33002 - Deva, tel. 0366/216.111, fax 0366/216.112, 0366/101913
www.biblioteca.ro/hurezoara, hurezoara@biblioteca.ro

COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hurezoara-Deva, Liceul de Arte „Sigismund Toduță” din Deva, în colaborare cu Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu și Institutul „Confucius” din Sibiu, organizează în ziua de 4 februarie 2016, ora 13:00, în Sala de Măști, etajul trei, Salle d'Or, evenimentul cultural-educativ dedicat Anului Nou Chinezesc, Anul Măștii de Foc, care începe la 8 februarie.

Cu călăuză în urma celor patru instructori portenari au demarat în județul Hurezoara un amplu proiect cultural-educativ care a avut drept scop familiarizarea publicului hurezoarean cu civilizația și cultura chineză, cu tradițiile, obiceiurile și limba acestei țări cu o istorie milenară.

Unul dintre cele mai importante evenimente din viața poporului chinez este sărbătorirea Anului Nou, cel mai important moment din calendarul chinezesc, o sărbătoare la fel de chină și de bucurie și speranță atât în țara lor, cât și în orice colț al lumii unde există comunități chineze. Este o sărbătoare ce are la sursă în legenda badăstă potrivit căreia 12 animale s-au prezentat în fața împăratului de jad (sobolan, bivoli, tigru, iepure, dragon, șarpe, căprioară, oaie, maimuță, cocos, cățel și porc) și fiecare bandă a sunat a fost numită după numele călăuzii animalului. De atunci, potrivit legendei, fiecare an născut sub semnul unuia dintre animalele calendarului va îmbrăca ova din caracteristicile și comportamentul acestuia. Anul Nou care începe în luna februarie 2016 se află sub semnul Măștii de Foc și, de aceea, cei născuți în anul acesta vor fi veseli, energici, întreprinzători, curioși, abili și diplomați.

Numii și Sărbătorirea Primăverii, Anul Nou Chinezesc este așteptat cu entuziasm, prilej cu care sunt organizate serbări de amploare, marcate de veselie, culinare și bună înțelegere, urările care se fac fiind de noroc, viață lungă și fericire.

La Deva, manifestările dedicate Anului Nou Chinezesc-Anul Măștii de Foc se vor desfășura după următorul program:

Ora 13:00, Deva Mall, etajul 3, Salle d'Or:

• Căduț de deschidere al organizatorilor:

- Ioan Sebastian Bara, Manager, Bibliotecă Județeană „Ovid Densusianu” Hurezoara-Deva

- prof. Gheorghe Ioan Mihai, Director, Liceul de Arte „Sigismund Toduță” Deva

- prof. uic. de Song Shaofeng, Director, Institutul „Confucius” ULBS

• Expoziție de grafică și pictură chineză

• Scursuri în fascinantul univers al obiceiurilor și tradițiilor chinezești - prof. Zhao Qi

• Parada de costume tradiționale chinezești Qipao - prof. Mo Wei

• Momente muzicale susținute de formații ale Liceului de Arte „Sigismund Toduță” Deva

- Formația cântărilor „Armonia” - piese muzicale tradiționale chinezești - prof. Flavian Derman

- Formația de muzică ușoară - piese din repertoriul muzicii ușoare chinezești - prof. Călin Său

Manifestările consacrate Anului Nou Chinezesc sunt deschise tuturor celor care doresc să cunoască mai bine cultura și obiceiurile unui popor care nu înlocuiește și ne impresionează prin civilizația și milenară.

Cu deosebită considerație,
Manager,
Ioan Sebastian Bara



BIG MORNING, BIG START
te pregătește pentru o nouă zi
92.5
în DIRECT la radio și pe
HUREZOARA TV
LUNI - VINERI, 9:00 - 10:00